



提升城乡品质 建设美丽宁波

# 宁波空港口岸年出入境旅客突破百万

## 出入境旅游客流占了近七成

## 明年将开通至布拉格定期航线和至欧洲枢纽机场的包机航线

□记者 房伟 谢舒奕 通讯员 黄跃光

昨日13时30分，乘坐港龙航空KA641航班前往香港的邢定勇先生幸运地成了进出宁波空港口岸的第100万名旅客。这是宁波机场自开航以来年出入境旅客吞吐量首次突破100万人次大关。

### 每7个旅客中有1个出入境

“我是到宁波出差的，有时一年最多来回要飞100多次，感觉宁波机场的服务越来越好！”昨日下午，第100万名幸运旅客邢定勇先生向记者表示。

据了解，自2010年以来，宁波机场进出境旅客连续5年保持两位数增长，2010年42.8万、2012年72万、2014年90万，今年正式突破百万大关。

“宁波机场年客流量接近700万人次，吞吐量排在全国30余位，而国际地区客流吞吐量占比近15%，名列位列第13，国际客流不论是占比还是总量都远远超过许多国内千万级机场。”宁波机场市场开发部副部长徐壮向记者介绍。

据了解，近年来宁波机场通航航点已覆盖港、澳、台地区，济州、仁川、大阪、静冈、名古屋等日韩城市及曼谷、新加坡、芽庄等东南亚主要旅游目的地，并开通宁波至罗马和法兰克福临时包机航线。目前，在宁波机场运营国际(地区)航线的国内外航空公司已达20余家，开通航线20余条。

“明年4月底，宁波还将力争开通至布拉格的定期国际航线以及至欧洲枢纽机场的包机航线，全面进入欧洲市场，届时宁波机场作为宁波城市综合交通枢纽的功能将进一步增强。”徐壮说。

### 百万客流中70万是出入境旅游的

“在这100万客流中，有近70万是出入境旅游客流，如东南亚包机游等。”徐壮告诉记者，截至昨日，往返港澳台的旅客人数达到60.5万人次，占据出入境旅客人数的六成。

来自市旅游局2015年前三季度旅游经济运行报告也显示，1—9月份，全市旅游市场需求强劲。“前三季度，我市旅行社共组织出境游客43.52万人次，同比下降6.14%，但入境旅游热情高涨，9个月来，宁波市累计接待入境旅游者104.94万人次，同比增长9.02%，增速超过去年同期。”

“年内诸多大型展会将推动入境游也起到了积极作用，比如中国—中东欧

国家投资贸易博览会，中国(宁波)—中东欧国家旅游合作交流会就吸引了大量国外政要和客商。”市旅游局有关负责人这样告诉记者。

而在旅游业业内人士看来，多家廉价航空公司陆续进驻宁波市场，推出了更多实惠的票价，对推升出入境客流起到了重要作用。“从2014年开始，新加坡虎航、香港快运等航空公司纷纷开辟了宁波赴境外的直航航线，国内东方航空旗下的中联航、海航旗下西部航空等航空品牌也在2015年3月份开始运营，他们加盟就是看准了出境旅游市场上潜力巨大的旅游者，以低廉的票价助推了中短程出境市场。”



昨日，进出宁波空港口岸的第100万名旅客邢定勇接受记者采访。

记者 房伟 摄

### 新闻链接

### 宁波空港口岸发展历程

1992年，国务院下发关于同意开放宁波口岸的批复，宁波航空口岸边检站、海关、国检等联检单位相应成立，这标志着宁波机场具备了开通地区航线的基本条件。

同年9月，东方航空在宁波开通首条宁波至香港直达航班。

2000年7月，东航再次开通宁波至曼谷首条国际定期包机航线。

2005年，宁波航空口岸正式对外籍飞机开放，同年宁波栎社国际机场命名揭牌，宁波正式成为长三角地区继上海、南京、杭州之后的第四个国际机场。

10年间，香港港龙、快运航空、台湾华信、长荣航空、澳门航空等地区航空公司及新加坡虎航、泰国亚航、韩国德威、大韩航等外籍航空公司先后加盟宁波，开辟航线航班。

### 与第三方签订服务外包协议 镇海引入第三方力量监理企业环境

本报讯(记者 徐若晖 通讯员 陈晓众) 检查企业废气、废水、固废收集和处理设施运行情况；排查工业企业环境隐患；检查企业雨污分流情况……这些是环保部门对企业不定期抽查的内容。近日，镇海区环保局与浙江环科工程监理有限公司签订了一个服务外包协议，在重污染高风险行业引入第三方专业监理机构，开展现场环境监理。

自从合同签订之后，第三方监理机构确定了12名监理员。他们分六组常驻该区6个镇、街道，对企业进行现场监理。宁波巨化化工科技有限公司

副总经理黄波告诉记者，以前是环保不定期过来抽查，现在引入第三方机构后，他们会帮我们制定一个计划。虽然已经达到了环保部门的排放要求，但是我们还是想借助第三方监理破解一些疑难问题，比如废水、废气、固废的规范管理和污染物排放总量控制。

另据镇海区环保部门工作人员介绍，在这个协议签订前，第三方监理机构与当地环保部门一起已经对镇海区内5900多家规模以上企业进行了梳理，最后确定了污染相对较重、风险相对较高的78家化工企业和12家印染企业作为重点环境监理对象。

## 好消息：宁波爸妈有福啦！

油烟中大约含有300多种有害物质、DNP等，其中还有肺部致癌物“二硝基苯酚、苯并芘”，长时间吸入油烟容易使人体组织发生病变。不仅如此，油烟在皮肤上，会影响皮肤的正常呼吸。长期吸入油烟，容易引起咽喉疼痛、刺激性干咳、咽部有异物感，长期吸入油烟而导致哮喘恶化，气管炎、肺气肿等疾病，专家指出厨房中的油烟也是患肺癌的原因之一。

为此，宁波中宏商行联合多家慈善机构发起了本次“关爱健康，厨房革命”爱心公益活动，为倡导健康生活新理念，为全国部分城市1元申领无油烟锅，首次发放地区包括武汉、重庆、长沙、合肥、南昌、昆明、宁波、郑州等，现已来到宁波，首批发放5000口无油烟锅，领完为止。

### 无油烟锅优势：

耐高温——紫砂表面熔点可高达上千摄氏度左右。不粘性——瓷砂合金一体成型，达到材料不沾，使用越久，不粘性越好。传热快——导热系数高达175，是铁的4倍，传热快，受热均匀，无局部高温，在炒菜过程中不会产生油烟。

**领取条件：**1.本市常住户口，请携带本人身份证件可申请领取。2.申请人必须在规定时间内能领取，过时无效，申请人必须为有效证件持有人，不得冒领，每人限领一口。凡参加过本公司活动的不能重领！

### 申领电话：

27657500

27658500



请以实物为准  
宁波中宏商行

## 关于在2016宁波市迎新年群众健身长跑活动期间 我市部分道路实施交通管制的通告

(二)根据活动进程，公安机关交通管制部门将对活动线路及周边道路，采取滚动式分段、错时等方式，实施临时双向或单向封闭通行等交通管制措施。

沿线单位和广大群众应根据交通控制措施公告，提前选择合适出行线路，避免影响和耽误正常工作与生活。受限车辆、行人应按照现场交通标志指示或交通管理人员的指挥疏导通行。过境车辆从通途路、中山东路延伸段、世纪大道或福庆路等周边道路绕行。

请社会各界和广大群众对本次活动期间所采取的交通管制措施给予理解和支持，并自觉服从管理和指挥。

(一)禁止机动车(除持比赛通行证的车辆外)在会展路(江澄路→海晏北路)上双向通行，禁止一切机动车在会展路两侧停放。

特此通告。

宁波市公安局交通警察局  
2015年12月29日

## 关于暂停城乡居民医保和医疗统筹人员 就医刷卡结算服务的通告

因医保信息系统年度处理需要，将于2015年12月31日22:00至2016年1月1日凌晨5:00期间暂停市区城乡居民医保参保人员和大市范围内医疗统筹人员就医刷卡结算服务，除此以外的全市职工医保参保人员和余姚、奉化、宁海、象山城镇居民医保参保人员等人群不受影响。

在此期间发生的门诊(急)诊医疗费按以下办法处理：医疗统筹人员凭本人的医疗保险(统筹)就医凭证可以在定点医疗机构选择应急记账方式结算医疗费(选择应急记账方式，不再重复报销)，也可以在定点医疗机构选择先由个人现金支付，节后到参保所在地医保经办机构申请零星报销。城乡居民医保参保人员由个人现金支付，节后到参保所在地医保经办机构申请零星报销。

对于暂停期间给您带来的不便，敬请谅解。

宁波市城镇医疗保险管理中心

2015年12月29日